
最新三年专业发展计划书 教师个人专业
发展计划书(大全5篇)

人生天地之间，若白驹过隙，忽然而已，我们又将迎来新的
喜悦、新的收获，一起对今后的学习做个计划吧。通过制定
计划，我们可以更加有条理地进行工作和生活，提高效率和
质量。以下是小编收集整理的工作计划书范文，仅供参考，
希望能够帮助到大家。

三年专业发展计划书篇一

“学为人师，身为世范”。引导学生学会做人、学会求知、
学会创造，培养学生成为与时俱进的新型人才。我深感责任
的重大，提升自身专业素养迫在眉睫。特拟定个人
（20xx——20xx年）专业发展规划。

（一）、个人专业发展优势

1、工作积极认真、热爱学生、责任心强，有一颗不断追求上
进的心。

2、对待事物乐观，对待同事热情，环境适应能力强，与同事
和睦相处。

3、能够以充沛的精力、严谨的治学态度、生动形象的体态投
入到教学活动之中。

4、接受新事物能力较强，善于观察、勇于实践，并已初步养
成在实践中思考的习惯。

（二）、个人专业发展不足：

1、个人学习：文化底蕴不够丰厚，在专业素养和专业知识上



有许多不足，乐于从事教学科研，但往往停留在感性经验的
层面。

2、课堂管理：如何让学生对知识掌握的更扎实做得不好，综
合学科能力不强。

3、教育教学能力：教育教学的观念有待进一步转变，对问题
的反思和重构的能力还不强。

4、教科研水平：对于教学过程中产生的问题有过一定的思考，
也想过一些方法加以解决。但缺乏深入、长期的研究，仅仅
局限于对课堂教学效果的思考，缺少理论支撑。

4、结合自身的语文教学，积极加入新课程的研究。每学年至
少撰写一篇教育教学论文，并力争发表或获奖。

5、每周各抽半小时练习“三笔”字和普通话，努力使自己拥
有一身扎实的教师基本功。

1、做一个好读书的老师

养成天天至少有半小时阅读的好习惯，在不断地阅读中提升
自己的文化品味，让自己成为一名有较高文化素养的语文教
师。

2、做一个勇于课堂实践的老师。

课堂是老师能力检测的一个大舞台，认认真真地上好每一节
课，不仅是学生的需要，也是教育发展的最终目标。发展教
育就是要让老师的发展带动学生的发展，不断地实践、探索、
总结自己的教育行为，把自己打造成一个科研型的、学者型
的教师。

3、做一个坚持进行教学反思的老师。



教学反思是“老师专业发展和自我成长的核心因素。”坚持
反思可以总结实践、升华经验，坚持每周至少写一次教学反
思或一篇教育随笔，努力提升自己的教学水平及教育能力。

4、做一个爱学生，懂教育规律，勇做新时代的好老师，让自
己成为学生心中的榜样。

三年专业发展计划书篇二

新的学期不知不觉中又来了，对于我们20xx年又是一个充满
动力和压力的一年。面对越来越激励竞争的岗位，我除了倍
加珍惜之外，也意识到一位教师要不断的充实自我，提升自
身素能，脚踏实地，才能不被时代所淘汰，才能成为一名与
时俱进的合格教师。

基于此，我将为自己确立一个新的人生目标。进一步反思上
学期不足，深刻总结并继续发扬成功经验，追求更好地完成
教学目标。

1、对教学的反思，教学感想要做即时的记录。坚持写教学论
文，以期在更高刊物上发表。保证一年至少写一篇论文。

2、坚持撰写个人博客，深入领会先进教育思想。

3、认真研究新教材；全面掌握非专业方面的文学，史学和教
育学相关知识。积极参加新教材的培训。

4、要提高自己的政治思想素质。

5、促进个人专业发展，确立教育教学新理念

7、注重个人素质的培养，不贪名利，切实提高自身理论水平
和业务水平，力求为学生创造最好的教育。



8、提高自己的教育能力；在今后的工作中要务实求真，成为
热爱学习、学会学习和终身学习的.楷模；并将所学知识充分
应用于教学实践，以人为本，尊重学生个性，引导和启发学
生自主学习，鼓励学生学会思考，学会自我增长和应用知识，
学会怀疑和创新。

工作要勤勤恳恳，始终保持一种脚踏实地的作风，永葆健康
的、阳光的心态，给学生及家长一个良好的形象，关爱每一
个学生，让我的学生永远快乐！只要勤于耕耘，会有收获的
一天！

三年专业发展计划书篇三

时代呼唤具有专业水准的教师，教师发展是教师人生价值实
现的过程。教师参与课程改革，提升自身的专业意识、专业
知识、专业能力、专业精神也成为适应课程改革的必经之路。
与此同时，家长和孩子渴求业务水平高、专业素质强的教师，
教师的专业发展已经成为一种迫在眉睫的必然趋势。做老师
就要做名师。我觉得做一行，爱一行，要做出自己的特色，
给自己的人生划上靓丽的一笔。针对自己的特点制定发展规
划如下：

一、指导思想

以建设学习型教师为目标，不断增强学习能力和创造力，着
力提高专业引领能力和指导示范能力。本着以科学发展观和
构建社会主义和谐社会理论为指导，以教育法和教师法为依
据，立足教育改革和发展的需要，坚持以人为本的理念，推
进基础教育课程改革，提高教育教学质量。坚持以新课标为
理论基础提高教学实效性。

二、专业发展目标

（一）总体目标



树立“在学习中工作，在工作中学习”的理念，营造人人讲
学习，时时讲学习，处处讲学习的良好氛围，使学习成为自
觉行动和生活需要，转变教研方式，创新工作载体，构建有
效教研模式，增强教育教研的有效性，备好课上好课及时反
思，提升个人的工作水平和执研能力，争当研究型教师。

1、爱岗敬业，关爱学生，努力创建和谐、愉悦的美术课堂，
最大限度发挥学生的美术潜能，达到师生合作、交流、互相
学习，互相提高！

2、具有扎实的美术专业知识，美术知识丰富，能为提供多彩
的课堂教学服务。

3、课堂教学目标明确、教学过程严谨，能够对突发事件进行
有效调控使课堂活跃有序，达到较好的课堂教学效果。

4、具有良好的教学反思能力，在教育教学中，能及时发现问
题、关注问题、并寻找解决问题的方法和措施，进行再实践
再总结。多观摩优秀教师的课堂来取长补短提高自己，学会
借力教学来提高课堂实效，做一名风格独特的教师。能正确
评估自己的专业发展状况，确定自己未来的发展方向，能与
他人进行合作，发展实践性知识。

5、提高教育教学研究能力。一切从关注学生的生理、心理发
展规律出发，积极在实践中探索有效的美术教育教学方法和
途径。教学方法不断改进，教学效果逐步提高，并逐步形成
系统化的符合本学科特点的教学模式。

6、树立终身学习的理念，通过不断学习提升师德修养，形成
扎实的专业知识，拓展丰富其他相关知识，不断完善自我。
使学习成为自己的一种内需、一种习惯，成为自己生命中必
不可少的一部分，做一名勤学善思型的教师。

（二)具体目标(及其实施步骤与内容、途径与方法）



第一阶段：20__-20__年

学习文件，制定规划，实施具体目标

目标1：结合自身情况及学校的发展愿景，制定切实可行的
《个人专业发展规划》。在教学中教学行为目的明确；关注
教学过程，能够及时对教学进行调控。

目标2：发挥一名教师的辐射作用，讲究教学质量，教学实效
性。在教学中不断总结改进，做好课前准备课后反思，总结
经验教训取长补短。增加个人积累、教学研究、课堂风采、
现场发言、名师追踪、等多个栏目到自己的博客中，使教学
能力和效果有明显的提高。另外，争取辅导特长生取得优异
成绩。

目标3：通过上网、查阅文献资料、图片、行动研究等方式，
将自己学习情况及积累的经验进行归纳整理。

目标4：及时上交各种材料，向优秀教师看齐。

第二阶段：20__-20__年

积极努力，践行规划，实施具体目标

目标1：抓住教师节表彰大会这一有效的学习契机，向身边的
师德典型、优秀教师学习，并通过参加各种师德征文、师德
演讲等活动，提高自己的觉悟，不断提高自身的师德修养。

目标2：加强养成习惯的教育，初步形成有凝聚力、学习风气
浓厚的班集体。培养学生的学习兴趣，首先对美术产生兴趣，
由好奇到喜爱【】转为爱好。多收集一些学生的优秀作品，
将学校美术课外活动办的有声有色，以此激发学生的学习兴
趣。



目标3：学习新课程标准及相关美术资料，跟踪《黑龙江教育》
等教育教学期刊，每月做出读书笔记，不断从理论层面丰富
自己，使自己的专业理论素养得以进一步提升。加强相关学
科的学习不断充实自己。

目标4：积极参加一些书画竞赛，认真进行赛前准备，争取取
得优异成绩。从专业技能上提升自己。

目标5：撰写高质量的教育教学论文，争取刊物、交流会上发
表。

第三阶段：20__-20__年

对比自查，修订规划，实施具体目标

目标1：对照规划，对上一年度工作进行阶段总结，及时发现
不足，调整、补充、修改规划内容，使本规划能够在以后阶
段更具实效性。

目标2：学习《教育心理学》，结合上学期的实践经验，更进
一步地了解、掌握学生的身心发展规律，能将实践经验与书
本知识逐渐整合，形成系统化的教学经验。

目标3：主动深入名师课堂，虚心求教，取得真经，并在教育
教学专家和名优教师指导下，上一节令自己满意的展示课。

目标4：使自己能够更加轻松自如的驾驭课堂教学，初步形成
自己独特的教学风格。

第四阶段：20__-20__

充实档案，完成规划，进行全面总结

目标1：对照规划进行阶段总结，继续修定规划内容，坚定自
己继续认真执行规划的信心。



目标2：充分利用网络资源，走进名师课堂，品读名师教学风
采、感悟名师成长历程，并针对优秀课例写出自己的感悟，
在走进名师的过程中努力实现自己成长为名师的目标。

目标3：作为学校中青年教师中的一员，要敢于并善于创新，
年末在学校教师论坛会上交流学术论文，汇报自己的特色工
作。

目标4：完成教师专业化发展全景，整理充实专业发展档案，
对照个人专业发展规划进行自查。

三、具体措施

1。保证平均每天至少利用两个小时，阅读书籍或在网上浏览
学习。

2。在工作及执行计划的过程中，充分激发自身的热情，保持
良好的心态，变压力为动力，增强完成各项任务的主观能动
性。

3。自我评价、自我监控：每顺利完成一项任务都及时进行自
我肯定，增强自信心；当完成规划过程中出现问题时，认真
反思，剖析原因，解除困惑；出现倦怠情绪时，及时调整心
态，以确保计划的顺利实施。

4。在实施过程中不断修正与完善规划。教师专业化是一种理
想目标和动态过程，所以在执行的过程中还要根据实际情况
每月定期进行修正和完善，使规划贴近自己的最近发展区，
在不断获得成功体验的同时，使自己真正实现专业化。

5。每天至少有两小时练习基本功使之更扎实。

6。切实让学生做一些优秀作品，提高学生审美能力，热爱生
活的情感。



7。认真上好每堂课，将每堂课都当作公开课来准备来上从而
提高自己。

教师的职业是以人格培养人格，以灵魂塑造灵魂的劳动，新
时期的教育则更要求我们“以人为本”，学生身心健康的成
长也要求我们教师拥有良好的心理素质、健康的价值观、高
尚的道德情操和走在时代前列的渊博学识。

三年专业发展计划书篇四

一、自我分析：

自1998年参加工作以来，一直担任中学语文教学工作和班主
任工作。工作中始终勤勤恳恳，教学成绩名列前茅。多次获
得教研中心组织的课件比赛、论文比赛、优质课比赛的不同
奖项，先后组织和参与三项课题研究，并已结题。曾两次受
市委市政府嘉奖奖励，先后获得“威海市基础教育课程改革
先进个人”、 “文登市初中语文教学能手”、 “文登市师
德标兵”、 “优秀教研组长”、 “文登名师培养人选” 、
“威海市名班主任培养人选”。

不足：自己在专业素养和专业知识上有许多不足，尤其缺乏
对学生心理状态、特征的认识和研究。以往从事教学研究，
往往停留在感性经验的层面。

二、 发展目标：

(一)整体性目标：

力求由专业型、经验型教师向研究型、学者型教师转变。通
过不断提高自身语文综合素养、语文专业水平、语文教学研
究能力，使自己逐渐成长为有一定理论修养、能够独立进行
课题研究的、有鲜明教学特色和风格定位的教师，成为语文



教学和教研的带头人。

(二)阶段性目标：

第一年，树立终身学习的观念，抓紧分分秒秒学习充电，使
学习成为自己的一种内需。继续订阅相关的专业杂志，熟悉
国内外最新教学研究成果，每学期精读两本以上教育教学专
著，对专著重要思想有系统深入的把握。努力学习比较系统
的专业知识、教育科学知识，不断丰富自身的人文底蕴。积
极投入教育科研，探索规律，提高自身的教育教学水平，从
学生生命发展的高度积极探索新的课堂教学。不断探求、感
悟、反思，时刻提醒自己用脑子工作，使自己逐步成为研究
型、开拓型、全能型的教师。每年有教育教学论文得到学校
及其以上部门的肯定。

第二年，加强教育科研能力的发展，重构自身专业知识结构。
在教研与科研的实践中，发展自己，将自己的专业知识运用
于教学实践，并通过实践与反思而与教学对象、教学环境不
断互动，通过这个过程来强化自己的教学实践能力;将学科知
识能力和教育理论素养相结合，通过教学实践来整合自己的
专业知识，重构自己的专业知识结构。重视课题研究，围
绕“语言与精神同构共生教学理论与实践研究”的总课题，
结合自身的实际情况，确定自己的研究课题，制定出完备的
课题方案。通过教学案例研究，不断总结教学规律，促进自
身理论与实践研究水平的提高。

第三年，在加深对教育教学一般规律的认识基础上，打造效
率课堂，培养自己初步的教科研能力，能独立进行课题研究，
在教学理论水平和教学实践上有一个明显的提高，具有良好
的驾驭课堂的教学能力，个人学科专业素养得到进一步提高，
形成自己的教学风格，成为特色教师。实践中，不断提高教
学效率，促使教学品质专业化。提高课堂教学艺术，强化教
学反思能力，努力促使学生热爱语文学习。注重学法指导，
努力使学生基本形成会学习的好习惯，培养学生独立钻研、



敢于表达的好习惯，充分锻炼学生的综合能力，全面务实地
提高学生的语文综合素养。

三、具体措施：

1.认真阅读教育教学专著和杂志，并作好理论学习笔记。坚
持记教育教学日记、教学反思，养成及时反思和勤于积累的
习惯。

2. 围绕“语言与精神同构共生教学理论与实践研究”的总课
题，结合自身的实际情况，确定自己的研究课题，制定出完
备的课题方案，以课题研究带动自身提高。能按方案正常进
行研究，每学年有相关论文在市级以上刊物发表。

3.制作个人专题档案。记录整理个人成长的足迹。认真参加
每一次的教研活动，认真思考并虚心学习。积极参加教育部
门组织的继续教育学习和学校组织的校本研训活动，每学年
开一到两节公开课。

4. 建立个人网页，有自己的博客，坚持写教学博文。

5. 认真上好每一节课，把教学能力的提高落实在每一天的课
堂教学中。认真作案例分析。努力改进课堂教学，千方百计
激发学生的学习兴趣，力求使每一位学生都爱上语文这门学
科。

6.在课题方面，继续参加市级课题研究，完成研究报告，撰
写研究论文，提供几个课例。在后两年争取再开展一项课题
研究。

7、继续撰写教育论文，每学期争取发表一篇。

8、争取每年参加一次校级以上的公开课，提高教学水平。



9、拜老教师为师，从备课、教学、辅导等方面虚心求教，提
高自己的教学水平。和年轻教师共同探讨教学疑难问题，在
教学、备课等方面进行一些指导，共同提高。

10、做好备课组长工作，组织本备课组教师按时、按地点开
始集体备课，轮流主讲，共同探讨教学难点，编写学案，确
定练习题。互相听课，互相指导学习，共同提高。

11、当好班主任，做个受学生欢迎的班主任，提高教育、教
学水平。

在今后的教育教学中，我将再接再厉，不断进行学习，提升
自身素养。
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三年专业发展计划书篇五

1、个人优势分析：

（1）热情。我对教育和语文的教学充满着热情，我喜爱我现
在的职业，喜欢站在讲台上的`感觉。

（2）肯干。深知“勤能补拙”的意味，所以比较爱学习，踏
实肯干。

（3）爱学生。任何教育都是为了学生服务，所以我对待学生
就像对待自己的孩子。

2、个人不足剖析：

（1）教材的解读不够深刻。在教材的解读和教材的处理的策
略方法上还是非常欠缺。



（2）教育科研的能力不强。目前为止还没有一个比较有代表
性的课题获奖。

（3）研究方向不明。没有确定一个适合自己的研究方向形成
自己的教学风格。

1、更新理念，提升教研水平。向师傅学习，向身边的小伙伴
们学习，让自己的教育理念得到更新，能够以发展性眼光来
看待学生与教学，具有一定的创新精神及教研意识。

2、提升解读教材的能力。进一步钻研学习现代教育理论、钻
研新教材，掌握基本的教学规律，努力提升专业素养和教育
教学能力。

3、自我突破，确定发展方向。在一系列的课堂教学实践中，
阅读书籍中，探索生本教育理念下的新型课堂教学模式，构
建自主、合作、探究的学习方式，树立正确的教育质量观。

并通过系列的学习与研究，确定自己的研究方向，让自己成
为专业型的老师。

1、多实践。每年至少上两次公开课，在实践中成长。

2、多研究，在实践中研究如何在语文阅读、习作教学中使
用“支架”，并在三年中会有一定的积累，形成一个有价值
的课题。

3、多阅读。努力学习，多学习，多积累。


